25.24 – Bolzen einer Seilrolle aus ST60 (E335)
Geg:
Rm = 600 N/mm2

= 5


F = 30kN


D = 55mm


n = 2 (Anzahl der Scherflächen)

d2 = 55mm
Ges:
a) a zul


b) s


c) d


d) a
Formel:
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Die zulässige Scherspannung beträgt 96 N/mm2.
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          s = 312,5 mm²

Die erforderliche Querschnittsfläche beträgt 312,5 mm².
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        d = 14,10 mm

Der Bolzendurchmesser beträgt 14,10mm. Daher wird nach ISO 2340 ein Bolzen mit dem 16mm
gewählt.
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Die Scherspannung bei einem Bolzendurchmesser von 55mm beträgt 6,31 
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